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Uppgift 2.38 
Låt   vara en funktion på planet. I planet använder vi både kartesiska koordinater (   ) och polära 

koordinater (   ). Sambandet mellan dessa är 

{
       
        

och vi skall nu översätta Laplaces ekvation 

   

   
 
   

   
   

till polära koordinater. 
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Invertering (matrisinvers) ger 
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Vi behöver nu 
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samt 
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Sätt in dessa monster i Laplaces ekvation för att erhålla 
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”Lite” förenkling ger då 

   

   
 
 

  
   

   
 
 

 

  

  
   

som alltså är Laplaces ekvation i polära koordinater. 


